Sup MPSI, Lycée Jean Perrin, 2023-2024.

Fiche 75 : Td du 16-05.

Exercice 1

On considere 'endomorphisme f de R? ayant pour matrice dans la base canonique la matrice

0 2 -1
A=(3 -2 0
-2 2 1

1. Déterminer les noyaux : ker(A — I3), ker(A — 213), ker(A + 41I3).

2. Déduire de la question précédente une base B qu’on précisera telle que Matp(f) = D soit une matrice diagonale qu’on
précisera.

3. En déduire pour n € N*, une expression de A™.
Exercice 2

On considere ’'endomorphisme de R? ayant pour matrice dans la base canonique la matrice

0 1 0
A=|-5 2 -1
11 -3 3
1. Déterminer un vecteur non nul €; tel que : f(e1) = €;.
2. Déterminer un vecteur non nul ez tel que : f(e2) = 2es.

3. Déterminer un vecteur ez tel que : f(e3) = 2e3 + €a.
Plusieurs choix de €3 sont possibles.

4. Montrer que la famille B = (1, €2, €3) est une base de R? et déterminer la matrice T de f dans cette base.
5. Pour n € N* déterminer 7" (on pourra utiliser la formule du binéme).
6. En déduire pour n € N, A".

Exercice 3

On considere dans 'espace Mo (R) les matrices :

2 1 1 1 1 0
a=(a) =G =0
1. Calculer J? puis calculer en fonction de A, I, et n € N la valeur de A",

On considere les suites données par pg = 1, g9 = 2 et pour tout n € N :

Pn4+1 = 2pn + dn
Pn4+1 = Pn + QQn

Pour tout n € N, on pose aussi : X,, = (zn)
n

2. Montrer que pour tout n € N: X,, = A" X,,.

3. En déduire les expressions de p,, et g, en fonction de n € N.

J—

Uug =

2
2u,+1

On consideére ici la suite (up,)nen définie par : ]
SineN: upp1 = -t

4. Montrer que pour tout n € N u,, = z—” et en déduire la limite de la suite u,,

n



